

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.000/k

## Belföldi hírek

1978. május 7.

bb.1. gemenci halásztanya - az utókornak

blb/ok -di

1978. május 7.

a gemenci dunaártéri halásztanya tanyájának, berendezéseinek, felszereléseinek, kicsiny mását készítette el a budapesti mezőgazdasági múzeum részére, a sárközi decsen lakó nagy józsef, a gemenci erdő- és vadgazdaság nyugdíjas halásza. a tapasztott sövényfalú halásztanya nádfedeles teteje levehető, s úgy jól látszik a belső berendezés: például nyár- és fűzfából faragott asztal, a padokkal, továbbá a döbögőnek nevezett bádogkályha, amelynél a halásztanya és favágók melegedtek.

a tanya körül szintén kicsiben látható egy-egy bárka és csónak, tízféle ősi háló, többnek a neve a néprajzkutatóknak is „csemege”, ilyen a pírity, amivel a tuskó mellett lehet a jó halat, a pontyot kimeríteni, továbbá a dunán éjjeli halásztanya alkalmas milling, aztán a folyamba tonkolló fokoknál használt csuhé és dobóháló, a kece, valamint a varsa rekesztőlő, a balinháló, és a kukuoska, amivel a ladikból fogják a pontyot, s végül a gallyakból kerítésszerűen összefont vejsz.

a hatvanöt éves nagy józsef, aki nyugdíjas korában is halásztanya, a gemenci sídortorkolati műtelepén barkácsolta az utókornak szánt makettet./mti/

-.-.-

- 1 -

9.35/-ok  
10<sup>15</sup> UG

bb.2. fáznak a tuzok-kakasok

László/ok hgy

1978. május 7.

késik a tuzoknász a kisközségi nemzeti parkban, ahol a madarak dürrögésére már hetek óta várnak az ornitológusok. az utódlás ösztönzésére ugyanis nem megfelelő a hűvös, csapadékos idő, a pusztai csendben a napfényes meleg nyújtja az alkalmat a tuzok-kakasok nászához. ilyenkor ékes tollukat felborzolva járják táncukat a tyukok körül, megfélekedezve éberségükéről. régen ezt használták ki vadászásukra, most viszont őrzik párzásukat. alkalom ez egyben a számbavételre, az állomány gyarapodásának megfigyelésére is./mti/

---

bb.3. ifjúsági találkozó aggteleken

kör/ok sl

1978. május 7.

aggteleken ifjúsági találkozót rendeztek vasárnap a XI. vit jegyében. miskolcra, ózdra valamint borsod megye falvairól több mint tizezer fiatal gyűlöt össze. a szabadtéri színpadokon a művészegyüttesek a latin-amerikai népek dalaival szórakoztatták az összegyűlteket, majd a baradla barlang földalatti hangverseny termében adtak műsort. a szabadtéren karnevált rendeztek, ahol a csoportok a havannai vit-en résztvevő nemzetek népviseletében vonultak fel.

a borsod megyei fiatalok találkozója tábortüzzel zárul.  
/mti/

---

bb.4. anya és gyermeke művészi fotókon

bty/ok sl

1978. május 7.

békéscsabán, a kossuth téren ötödik alkalommal rendezte meg „termő ékes ág”, címmel a helyi társadalmi ünnepeket és szertartásokat szervező iroda az országos fotókiállítást, amely az anya, a gyermek és a család kapcsolatának művészi ábrázolására hivatott.

/folyt.köv./

- 2 -

11.00/-ok

11.00

bb.4./ anya és gyermeke ..... 1. folyt./-ok

a vasárnap délelőtt megnyitott kiállításra százket szerző 327 képet küldött be. ebből a zsüri nyolcvanegyet állított ki. a népművelési intézet plakettjék kraszko endre békéscsabai fotós „jelzés”, című képe nyerte el. díjat kapott: ifj. ábrahám béla békéscsabai „engedj még játszani”, kovács béla bajai „a jövő”, sipos józsef békéscsabai „tested melegével”, zsedényi ferenc törökbálinti „portré”, és váradi zoltán mezőberényi fotós „anya”, című alkotása./mti/

---

bb.5. budapesti és szegedi sikr az országos társastánc bajnokságon  
bty/ok sl

1978. május 7.

szombaton a késő éjszakai órákban ért véget békéscsabán az ifjúsági és uttörőházban megrendezett országos a/ „a”, osztályu magyar társastáncbajnokság.

a standard és a latin-amerikai táncokban kilenc páros állt rajthoz.

a standard kategóriában első helyezést ért el a palánkai lászló-zsilák zsuzsa páros, a szegedi mórícz zsigmond művelődési központ táncosai, második lett a szombathelyi művelődési és sport ház párosa „horváth károly-horváth károlyné”, harmadik helyen végzett a magyar kábel művek táncos párja, szántó tamás- novák zsuzsa.

az utóbbi páros első lett a latin-amerikai táncok kategóriájában, második helyen végzett paál lászló-rimányi judit a szombathelyi művelődési és sport ház párosa, harmadik helyen palánkai lászló és zsilák zsuzsa végzett./mti/

---

11.03/-ok

- 3 -

11.03

bb.6. ifjúsági nagygyűlés radnóti miklós mártirhalálának helyén  
cser/ok sl 1978. május 7.

800 fiatal részvételével ifjúsági nagygyűlést rendeztek vasárnap győr határában, a rábca folyó partján, radnóti miklós kivégzésének helyén. a második világháború utolsó heteiben győrtől 5 kilométerre, a rábca folyó hullámterében oltották ki radnóti miklós életét a fasiszták golyói. a mártirhalált halt költő emlékét hiven ápolják a győr-sopron megyei fiatalok. emlékművet emeltek, emlékparkot létesítettek ezen a helyen.

a vasárnapi nagygyűlés werner gyuláné, a kisz győr-sopron megyei bizottságának titkára emlékezett meg radnóti miklósról, majd a szocialista brigádok, iskolák képviselői megkoszorúzták a költő emlékművét./mti/

-...-

bb.7. aranydiplomás kórusok hangversenye

end/ok sl 1978. május 7.

a jászság zenetörténeti emlékeit, dokumentumait bemutató kiállítás nyílt vasárnap jászberényben, a xii. székely mihály zenei napok alkalmából. a jász muzeumban rendezett tárlat a tájterületen hajdan élt korusszerzők kotta-kéziratait, dalosfüzeteit mutatja be, továbbá korabeli plakátokat vonultat fel. megismekedhetnek az érdeklődők palotásy jános, tarnai alajos, rácz aladár, riszner józsef, székely mihály tárgyi emlékeivel is. a muzeumban vasárnap délelőtt rendezett hanglemeziparádén székely mihály dalai csendütek fel, művészi pályájának legsikeresebb műveit szólaltatták meg.

a jász „főváros”, másik jelentős zenei eseménye az aranydiplomás általános iskolai kórusok országos hangversenye volt. a meghívásos seregszemlén több mint ötszáz dalos szólaltatta meg a hazai és külföldi kórusirodalom legjobb számait. a nagyszabású kórustalálkozót a város főterén közös énekítés vezette be, s a jászalsószentgyörgyi művelődési ház uttörő munkásór fuvoszenekara adott hangulatos térzenét./mti/

-...-  
- 4 -

11.05/-ok

11<sup>45</sup>UG

bb.8. szocfilex ,78 - nemzetközi bélyegkiállítás nyílt szombathelyen

szel/ok sl 1978. május 7.

szombathely ad otthon a szocfilex néven ismert nagyszabású nemzetközi bélyegkiállításnak, amely nyolcadik alkalommal nyílt meg vasárnap. a vasi megyeszékhely művelődési és sportházában 13 szocialista ország, továbbá franciaország és olaszország mintegy 250 gyűjtőjének „kincsei”, láthatók. a bemutatott százezer bélyeg között vagyont érő ritkaságok is találhatóak az első bélyegektől napjaink alkotásáig.

a kiállító országokból érkezett postai szakemberek, gyűjtők, filatélista újságírók képviselői vasárnap délelőtt megkoszorúzták szombathely felszabadulási emlékművét, majd a művelődési és sportházban gonda györgy, vas megye tanácsának elnöke köszöntötte a résztvevőket. a kiállítást pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter nyitotta meg.

a városligeti sportpályáról 2300 köbméteres hőlégballon emelkedett a magasba, amely postát szállít. a kiállítás színhelyén alkalmi postahival működik külön bélyegzővel. a magyar posta szombathely szülötte, derkovits gyula: nemzedékek c. festményét ábrázoló bélyeget adott ki az esemény alkalmából. hatvan filléres levelező lap is készült, amelyen szombathely felszabadulási emlékműve, a szocfilex városok neve és a rendező országok himnuszából néhány taktus kottája látható.

a május 16-ig nyitvatartó kiállítás színhelyén feladott postai küldeményeket az első magyar postakocsi hiteles mása szállítja szombathely 1-es postahivatalába.

a szocfilex-szel egyidőben a vas megyei városban találkoznak a kiállító szocialista országok bélyegkiadással foglalkozó vezető munkatársai, a bélyeggyűjtő szövetségek képviselői és a filatélista lapok szerkesztői.

külföldön is jelentős visszhangja van a szocfilex 78-nak. az ndk postája bélyeggel benyomott levelezőlapot adott ki 305.000 példányban. kuba 34 centimo névértékű bélyeget bocsátott ki, rajta a magyar országház és a tanácsköztársaság egyik bélyege látható./mti/

11.20/-ok

11<sup>50</sup>UG

-...-  
- 5 -

bb.9. kórusfesztivál celldömölkön

szel/ok sl

1978. május 7.

szövetkezeti és munkáskórusok találkoztak vasárnap celldömölkön a kemenesaljai napok keretében. az ország szinte minden táját képviselő 18 együttes az új kemenesaljai művelődési központban mutatkozott be a közönségnek. ez volt egyúttal a vándor sándor kórus szemle vas megyei döntője. a kórusmuzsika barátai a műfaj szinte minden ágából - népdalból, mozgalmi karénekekből, klasszikus darabokból, kamaraszámokból stb. - kaptak izelítőt. több számot közösen adott elő a többszáz karénekes.

a nap folyamán autós ügyességi versenyt is láthattak celldömölk vendégei./mti/

---

bb.10. gondoskodnak a gyors- és gépiró utánpótlásról - a szövetség küldöttközgyűlése

me/mné/ok sl

1978. május 7.

vidéken is szervezzenek magasfoku gyorsíró tanfolyamokat a fővárosiak példáját követve. a tanulók versenyei azt bizonyítják: országsszerte sok a tehetséges fiatal, képzésük, továbbképzésük egyéni és népgazdasági érdek - hangsúlyozta csollány ferenc, a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetségének elnöke vasárnap, a szövetség küldöttközgyűlésén. a múlt évi tevékenység és a munkaterv megvitatásakor központi téma volt a gyors- és gépiró utánpótlás. javasolták: a fiatalok számára tartanak külön gyakorló órákat, rendszeresíteni kellene a beszédgyorsíró gyakorlatokat, stúdió foglalkozásokat. a jövőben a gyorsírók és gépirók lapja év elejétől tájékoztat a tanfolyamokról. ebben az évben a lap júniusi számában ismertetik a tanfolyamra vonatkozó tudnivalókat.

elmondták, hogy a gyorsírás és gépirás tanárai kutatják miként segíthetnék a gyorsírás és gépirás oktatását audovizuális eszközökkel. a közgazdasági szakközépiskolákban, a gépiró és gyorsíró iskolákban és gimnáziumokban új tantervek szerint oktatják majd a gyors- és gépirást. tanterv készül a vakok, a gyengénlátók, a mozgássérültek gépirás oktatásához és a telexoktatáshoz is. a gimnáziumokban azt vizsgálják: melyik osztályban, hány órában tanítsák a gép- és gyorsírást. a gépiró- és gyorsíró iskolában szeptembertől naponként tanítanak. az eddigénél több órában oktatják a gyors- és gépirást, az irodalmi levelezési, gazdasági jogi ismereteket és természetesen a magyar nyelvet és irodalmat./folyt.köv./

- 6 -

11.35/-ok

11<sup>57</sup>06

bb.10./ gondoskodnak ..... 1. folyt./-ok

az ülésen szó volt arról is, hogy elkészült az egységes magyar gyorsírás alapokmányának módosítására vonatkozó tervezet, amelyet előterjesztés előtt a szakemerek ismételten megvitatnak. elismeréssel nyugtázták a hazai és a nemzetközi versenyeken elért eredményeket, amelyek alapján remélik, jövőre, a belgrádi gépiró világbajnokságon és nemzetközi gyorsíró versenyen is kiemelkedő teljesítményeket érnek el a magyar gép- és gyorsíró bajnokok./folyt.köv./

---

cbb.11. ifjугárdisták a mhsz-t köszöntötték

t me/mné/ok sl

1978. május 7.

a magyar honvédelmi szövetség megalakulásának 30. évfordulóját köszöntötték a kisz ifjугárdistái idei lövészversenyük eredményeivel. vasárnap, az országos döntőn - amelyet hagyományosan a győzelem napja alkalmából rendeztek - fejt györgy, a kisz kb titkára megnyitójában elmondta: az mhsz hatékonyan közreműködik az ifjuság szocialista tudatának formálásában, hazafias nevelésében. országsszerte népszerűek az mhsz lövész- és rádiós klubok, gépkocsivezető tanfolyamok. az ifjугárda országos lövészversenyeinek eredményei igazolják azt az önzetlen támogatást, amelyet az mhsz nyújt az ifjугárdisták képzéséhez.

a tavaly meghirdetett lövészversenyen több ezer ifjугárdista vett részt. az országos döntőn a megyei lövényversenyek első és a budapesti versenyek első-harmadik helyezést nyert kispuskás és légpisztolyos csapatai - több mint 300 ifjугárdista versenyzett az mhsz mátyásfüldi löterén./folyt.köv./

---

bb.12. békenagygyűlés répcelakon

szel/ok sl

1978. május 7.

a győzelem napja alkalmából vasárnap békenagygyűlést rendeztek a vas megyei répcelakon. az ipari nagyközségbe erre az alkalomra autós békemenet érkezett a megye városaiból, nagyközségeiből és több falujából. sokan mikrobusszal, tsz autóbusszal utaztak a békedemonstrációra, amely a májusi béke és barátsági hónap vas megyei eseménysorozatának nyitánya volt./folyt.köv./

- 7 -

12.25/-ok

12<sup>35</sup>06

bb.12./ békenagygyűlés .... 1. folyt./-ok

a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után mézszáros imre, a hafias népfront megyei bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. méltatta a 33 évvel ezelőtti világraszóló győzelmet a faszizmus felett, a szüntelen békeharc eredményeit.

a résztvevőket kulturális és sportműsor szórakoztatta./mti/

---

bb.13. időjárásjelentés

ok sl

1978. május 7.

változékony idő

a skandináv-félsziet nagy részén és a szovjetunió európai területének középső vidékén a leszálló légmozgások következtében általában kevés a felhő, száraz az idő. nyugat- és közép-európában, valamint a földközi-tenger keleti medencéjében több középpontu nagy kiterjedésű alacsony nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására ezeken a területeken erősen felhős az ég, sokfelé esik az eső, záporosó, helyenként zivatar keletkezik. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását továbbra is az alacsony nyomású légköri képződmény határozza meg, így újabb esőre, záporra lehet számítani.

hazánkban szombaton a keleti, délkeleti országrészben 2-4 órán át sütött a nap. az ország többi részén általában erősen felhős, vagy bortult idő volt. a déli órákig szórványosan, később sokfelé esett az eső, záporosó. ma reggel 7 óráig a lehullott csapadék mennyisége több helyen elérte a 10-13, helyenként a 16-18, néhány helyen a 30-32 millimétert, sőt kékes-tetón 37 mm-t mértek. szombaton napközben a hőmérséklet a dunántulon 17-21, máshol 21-26 fokig emelkedett. a délies szél többfelé megélénkült, néhány helyen erős széllelkések is voltak. vasárnap hajnalra 10-15 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a nyugati, délnyugati megyékben időnként felszakadozott a felhőzet, máshol tulnyomóan borult idő volt. sok helyről jelentettek esőt, záporestőt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 13-16 fok között váltakozott.

/folyt.köv./

- 8 -

12.33/-ok

12<sup>40</sup> VG

bb.13./ időjárásjelentés .... 1. folyt./-ok

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18,2 fok volt, a százéves átlagnál 3,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 15 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként felszakadozó felhőzet. sokfelé ismétlődő eső, záporosó, néhány helyen zivatar. többfelé megélénkülő, helyenként megerősödő általában délkeleti, déli, a dunántulon nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 14-19 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 316 cm, 13,8 fok.

/mti/

---

bb.14. nemzetközi kutyakiállítás budapesten

t mé/mmé/ok sl

1978. május 7.

afgán agár, angol setter, drótszőrű fox-terrier, komondor, magyar vizsla, puli, uszár - száznál több fajta képviselőjében 2 000 kutya vonult fel vasárnap a magyar lóverseny vállalat ügétőpályáján rendezett nemzetközi kutyakiállításon. az idei tavaszi seregszemlén is - akárcsak a múlt éveken - zömmel hazai kutyák vettek részt, de szép számmal voltak külföldiek is. tizenhárom kutyatenyésztői neveztek be a magyar ebtenyésztők országos egyesületének népszerű rendezvényére, amely egyben kutya szépségverseny is volt. harmincegy tagu nemzetközi zsüri választotta ki a fajtacsoport legszebb egyedeit és ezek közül is a legszebbet./folyt.köv./

→ Torszag  
--

bb.15. nagy sikert aratott a székesfehérvári cserépvásár

zsi/ok sl

1978. május 7.

többezer érdeklődő, vásárló hullámozott vasárnap székesfehérváron, a kossuth utcában megtartott országos cserépvásár sátrai előtt. az ország minden jelentős fazekasközpontja elhozta termékeit, husz fazekas és öt népművészeti szövetség összesen 700 ezer forint értékű cserépedénye talált gazdára. a rendező „fehérvár, áruház látványos műsorral is gondoskodott: az esztengomi, a tatai és a székesfehérvári amatőr színjátékosok vásári komédiái, a sárosdi citerazenekar és a fejér megyei népiegyüttes izes dalai, táncbemutatója jó hangulatot teremtett./folyt.köv./

- 9 -

13.30/-ok

13<sup>45</sup> VG

bb.15./ nagy sikert aratott ..... 1. folyt./-ok

a cserépvásár csúcspontja a neves fazekasmesterek egy-egy műremekének elárverezése volt. a tervek szerint a cserépvásárt minden évben megrendezik székesfehérváron./mti/

-..-

bb.16. népdalkórusok országos minősítése egerben

kov/ok sl 1978. május 7.

országos minősítésért léptek színpadra vasárnap egerben heves megye legjobb népdalkórusai. a megyei művelődési központ színháztermében rendezett vetélkedőn huszonhárom együttesben mintegy hatszázan mérték össze tudásukat. a vasárnapi vetélkedőn azok az együttesek vehettek részt, akik már korábban megyei minősítést szereztek./mti/

-.-

bb.17. vasárnapi kórusmuzsika a nemzeti galériában

t mé/mné/ok sl 1978. május 7.

a szlovák, a német és a szovjet népek dalai és mai német zeneművek csendültek fel vasárnap a budavári palota kupolája alatt: a magyar nemzeti galéria vasárnapi kórusmuzsika sorozatában a hallei huttenshcule 64 tagu énekkara szerepel rose-marie streithof, hendel-dijas karmester vezényletével. a hallei iskola kórusa - amely folklór műsorával minden évben más-más szocialista országba látogat - a fővárosi széchenyi istván kereskedelmi középiskola székely miklós vezette kórusának hallei barátság hangversenyét viszonzta. közreműködött a vasárnapi hangversenyen a siófoki dalkör és bányász női kar is timár imre vezényletével./mti/

-...-

bb.20. új kiállítások a naiv művészeti muzeumban

rap/ok sl 1978. május 7.

vasárnap újárendezve megnyitották kecskeméten a magyar naiv művészeti muzeum állandó kiállítását. több mint száz festmény, grafika és szobor reprezentálja hat évtized naiv művészetnek eredményeit. ugyancsak vasárnap nyitották meg mokry-mészáros dezső naiv festő emlékkiállítását, amely június 22-ig tekinthető meg./mti/

-.-

- 10 -

13.35/-ok

14<sup>00</sup> VC

felhasználható: 15.00 órától!

bb.18. nemzetiségi napok komárom megyében

ráb/ok sl 1978. május 7.

népviselőbe öltözött együttesek színpompás felvonulásával nyitották meg vasárnap oroszlányban a ii. komárom megyei nemzetiségi napokat.

komárom megyében 29 településen csaknem 35 000 nemzetiségi él, minden tizedik lakos német, illetve szlovák nemzetiségű. hiánytalanul élhetnek jogaikkal, amire egyre több ösztönzést, biztatást kapnak. az utóbbi években nőtt arányuk a tanácsai testületekben, a párt- és a tömegszervezetek vezetésében. kiemelkedő teljesítményt érnek el a lakóhelyüket fejlesztő társadalmi munkában. kilenc óvodában és 16 általános iskolában rendszeresítették az anyanyelvű oktatást, a nemzetiségi szülők gyermekei a magyarokéhoz hasonló arányban és szinten tanulnak tovább.

a nemzetiségi kultúrája színesíti, gazdagítja komárom megye kulturális hagyományait. a 16 német és 13 szlovák amatőr művészeti csoport állandó résztvevője a megyei rendezvényeknek, s gyakran szerepelnek külföldön is. a hagyományok ápolására, az anyanyelvi kultúra fejlesztésére tatan német nemzetiségi muzeumot, tatabányán német és szlovák báziskönyvtárat, oroszlányban szlovák klubot, kesztölcön szlovák helytörténeti muzeumot nyitottak.

a 35 000 komárom megyei nemzetiségi lakos életét reprezentáló változásokat kiss istván, a megyei tanács elnöke ismertette az oroszlányi megnyitó ünnepségen. ott volt az ünnepségen és a résztvevőket anyanyelvükön köszöntötte réger antal, a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtitkára és such jános, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára.

az oroszlányi megnyitót követően május 14-ig 40 rendezvényre kerül sor a megye településein. a nemzetiségi óvodákban és iskolákban nyílt tanítási napot tartanak. a nyelvoktatás feladatairól, helyzetéről tatabányán megyei fórumot rendeznek. író-olvasó találkozók, nemzetiségi együttesek bemutatói, honismereti kiállítások, anyanyelvi filmek vetítése tartja a gazdag programot. külföldi együttes is vendégszerepel ez alkalomból a megyében: a ruzonberoki liptov táncgyüttes tart bemutatót a szlovák nemzetiségi településeken./mti/

-.-

- 11 -

14.25/-ok

15<sup>00</sup> VC

bb.19. kihirdették az irinyi jános középiskolai kémiaaverseny országos döntőjének eredményeit

mzs/ok sl

1978. május 7.

ünnepélyes eredményhirdetéssel ért véget az irinyi jános középiskolai kémiaaverseny országos döntője vasárnap győrt. a három napos döntőn a megyei és a fővárosi elődöntők győztesei versenyeztek. a 126 résztvevő írásban, szóban és laboratóriumi kísérletek elvégzésével adott számot tudásáról. a versenyt négy kategóriában bonyolították le. külön kategóriában versenyeztek az elsősök és a másodikosztályosok, más-más feladatokat oldottak meg a kémiát heti két órában, illetve kettőnél több órában tanuló diákok.

a díjakat bodor endre professzor, a zsüri elnöke adta át.

az első kategóriában első helyezést ért el szabó gábor /pécs, nagy lajos gimnázium/, második pethő gábor /kaposvár, munkácsy mihály gimnázium/, harmadik fekete zoltán /szeged, ságvári endre gimnázium/.

a második kategóriában az első csehek ildikó /érd, vörösmarty gimnázium/, második molnár attila /győr, révai gimnázium/, harmadik balogh anna /kaposvár, munkácsy mihály gimnázium/ és bende tiber /hódmezővásárhely, bethlen gábor gimnázium/.

a harmadik kategória az első kozsda éva /hatvan, bajza józsef gimnázium/, második böcskei zsolt /győr, révai gimnázium/, harmadik farkas mónika /veszprém, lovassy lászló gimnázium/.

a negyedik kategória az első varga jános /szeged, radnóti gimnázium/, második gulyás erzsébet /budapest, apáczai csere jános gimnázium/, harmadik molnár elek /nagykőrös, arany jános gimnázium/.

-. -

- 12 -

14.30/-ok

15.05 VG

bb.21. dalostalálkozó fertődön

mzs/ok sl

1978. május 7.

az „arany koszorú”, fokozattal és „fesztivál díjjal”, kitüntetett győr-sopron megyei kórusok részvételével dalostalálkozót rendeztek vasárnap fertődön, az esztergházy kastélyban. a dalosok az idén tizenegyedik alkalommal találkoztak, s nagyszabású hangversenyen adtak képet az énekkari mozgalom megyei helyzetéről. a koncerten tizenegy megyei énekkar és egy csehszlovákiai vendégkórus lépett fel. műsorukban klasszikus és modern kórusműveket adtak elő. a dalostalálkozó szakmai megbeszéléssel fejeződött be./mti/

-. -

bb.22. felszabadulási emlékmű a hortobágyon

szü/ok sl

1978. május 7.

a fasiszták felett aratott győzelem évfordulója alkalmából vasárnap emlékművet avattak fel a hortobágyon, a 33-as út mellett. egy méter magas talapzaton helyezték el az egykori harcokban résztvevő t34-es harckocsit. oláh istván altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet, hangsúlyozva, hogy hajdu-bihar megye dolgozó népe marandó emléket állított a hősi harcokban résztvevő katonáknak.

az ünnepségen ott voltak hajdu-bihar megye és debrecen város vezetői, résztvettek a budapesti szovjet nagykövetség és az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg csoport képviselői.

az avatás után koszorukat és virágokat helyeztek el az emlékmű talapzatán.

a tiszántul és hazánk teljes felszabadításáért vívott sikeres harc kiemelkedő eseménye volt 1944 október 14 és 19-e között a debrecen-hortobágy térségében lezajlott tankcsata. a szovjetunió vörös hadseregének t 34-es páncélosai a ii. világháború egyik nagy ütközetében mértek megsemmisítő csapást a német fasiszta harckocsi egységekre./mti/

-. -

bb.26. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.18. számú hírünk /nemzetiségi napok komárom megyében/ első bekezdése helyett a következő szöveget adjuk:

vasárnap az oroszlanói művelődési központban ünnepélyes külsőségek között megnyitották a ii. komárom megyei nemzetiségi napokat.

komárom megyében ....

/stb.

/mti/

14.45/-ok

15.10 VG

-. -  
- 13 -

bb.23. végetért az állami zeneiskolák kamarazenei találkozója

dáv/ok sl

1978. május 7.

az állami zeneiskolák száz kamarazenekarának részvételével megrendezett országos kamarazenei találkozó vasárnap gála-hangversennyel ért véget székesfehérvárott. a háromnapos se-regszemle megrendezésének az volt a célja, hogy képet adjon a hazai kamarazene fejlődéséről, s reprezentálja az egyes zeneiskolákban végzett műhelymunkát. a koncertsorozaton több mint száz zeneművet, köztük több, külön a találkozóra komponált zenei „ősbemutatót”, hallhattak az érdeklődők. a találkozó zsűrijének véleménye szerint az együttesek magas fokon, művészi érzékkel oldotta meg feladatát, s bizonyította, hogy a kamaramuzsika ismét fellendülőben van. a találkozón színpadra lépett csoportok közül a legkiválóbban jutalomban részesültek. a kamarazenei találkozókkal ezentúl háromévenként rendezik székesfehérvárott./mti/

-.-

bb.24. árpád kori kőfaragványok kiállítása székesfehérvárott

dáv/ok sl

1978. május 7.

az árpád kori kőfaragó művészet legkorábbi emlékei, a xi-xiii. század értékes építészettörténeti emlékeinek maradványai, ornamentális faragványok, figurális kompozíciók, keresztelők medencék, szentélyrekesztő mellvédek, színes márványberakásokkal díszített trónszék, oszlopsormaradványok és egyéb emlékei, láthatók azon a kiállításon, amelyet vasárnap, a székesfehérvári csók istván képtárban nyitottak meg „árpád kori kőfaragványok”, címmel. a tárlatnak az ad különleges jelentőséget, hogy - 1896 óta - először láthatja a tárlatlátogató közönség egy helyen a középkori Magyarország építészettörténeti reprezentatív alkotásainak maradványait. a kiállítás azon túl, hogy bemutatja a középkori kőfaragók mesterműveinek töredékeit, tükrözi az elmúlt évek tudományos kutatásainak eredményeit is. számos még a tudományos körökben sem közismert műalkotást is bemutat, többek között a kaposzentjakabi, a sárvármonostori, csoltmonostori, vértesszentkeresztési, somogyvári, pilisszentkeresztéri, pusztaszeri faragványokat. a kiállítást augusztus 27-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-.-

- 14 -

14.54/-ok

15<sup>25</sup> UG

bb.25. nyári forgalom a balaton déli partján

káp/ok sl

1978. május 7.

várakozáson felüli az előszezon a balaton déli partján. amióta megnyílt a siófoki szálloda, állandóan telt ház van. e hét végén ezerhatszáz turistacsoport „szállta”, meg a magyar tenger déli partjának legnagyobb üdülővárosát siófokot, három esztendővel ezelőtt volt ilyen nagy az idegenforgalom siófokon. a siófoki szálloda igazgatója szerint - a május futózáporok ellenére - e hónap forgalma az előrejelzések szerint felülmúlja az 1975. évit is./mti/

-.-

bb.10./ gondoskodnak .. 2. folyt./-ok

a küldött közgyűlésen megválasztották a szövetség vezető szerveit és tisztségviselőit. az elnök továbbra is csollány Ferenc./mti/

-.-

bb. 27. a tavasz szépei anyák-napjára

t/me/nj sl

1978. május 7.

rekord forgalom volt vasárnap a főváros virágüzleteiben. reggeltől késő délutánig, a rendkívüli nyitvatartási időben négyszer-öttször annyi virágot vásároltak, mint hétköznap. a legkeresettebb ez alkalommal is a szegfű volt. éppen ezért néhol hamar elfogytt, bár a kedvezőtlen időjárás ellenére ebből a virágból több mint száz ezret vittek az üzletbe. a tavasz szépeit: a tulipánt, orgonát, gyöngyvirágot, nefelejcsét, nárciszt viszont mindenütt megtalálták a vásárlók, vasárnap is érkezett utánpótlás. a batthyány téri aluljáróban lévő üzletben például a déli órákig 20 ezer forint értékű virágot adtak el, ötször annyit, mint hétköznap. a szent istván köruti, nagyforgalmu üzletben a zöld növényeket: fikuszt, pálmát, páfrányt, futó borostyánt is sokan vásárolták. számosan telefonon vagy a külföldiek táviratban rendelték meg az anyáknapi csokrokat, virágkosarakat. az apáczai csere jános utcai üzletből félszáz édesanyának küldték el az egyesült államokból, kanadából, svájcából, hollandiából, svédországból, angliából, olaszországból megrendelt virágot. főleg piros rózsát, minden második külföldi ezt kérte. /mti/

-.-

15.38 nj

16<sup>45</sup> UG

-15 -

bb. 11. ifjugárdisták az mhsz-t köszöntötték.. 1. folyt./nj

a kispuskás csapatok közül az első helyezett a budapesti egyes csapat, második zala, harmadik szolnok megye csapata. a légpisztolyos csapatok versenyében az első borsod, második pest, harmadik fejér megye csapata. /mti/

--

bb. 28. zavarokat okozott az eső a közlekedésben és a telefonkapcsolatokban

t/me/rj sl

1978. május 7.

Óbudán, a vasárnap délutáni felhőszakadás átmenetileg akadályozta a villamosforgalmat. a hegyoldalról lezudult nagymennyiségű iszapos, hordalékkal teli víz elárasztotta az uttestet a bécsi ut és a vörösvári ut egy részén. emiatt a 11-es villamos délután negyed öttől csak a margit-híd és a nagyszombat utca között, míg a 33-as villamos elterelve, a marx tér és az újpesti forgalmi telep között közlekedett. a vörösvári úton villamospótló buszok szálították az utasokat.

az esőzések miatt újabb távbeszélő kábelek is beáztak. a krisztina távbeszélő üzem területén - zömmel a ii. és a xii. kerületben - csaknem 5.700, míg a ferenc központ körzetében - a csepeli csillag telepen - 600 állomás lett használhatatlan. a postia szakemberei azonnal hozzáláttak a hibák megszüntetéséhez. folyamatosan helyezik üzembe a korábbi budai csőtörés miatt még mindig néma 1800 állomást is. /mti/

--

17.35 rj

18<sup>o</sup> vG

-16 -

bb. 14. / nemzetközi kutyakiállítás.. 1. folyt./nj

a kiállítás legszebb kutyája baracskaaljai sobri jankó komondor kutya, kaszián mária tenyésztete. a mém tenyésztési nagydíját az nszk-beli kisuszkár tenyésztő sigrid kalina tenyészcsoportja nyerte. /mti/

--

bb. 29. csapattánc-verseny csepelen

t/me/mné/rj sl

1978. május 7.

csapattánc-versennyel ünnepelte a csepeli radnóti miklós művelődési ház, táncklubjának 15 éves jubileumát. vasárnap, az ünnepi rendezvényen a házbeli versenytáncosokon kívül a fővárosi művelődési ház, a csokonai művelődési ház és a freital-i richter táncklub csapatai hagyományos és latin-amerikai táncokkal szerepeltek. baráti találkozó is volt egyben ez a rendezvény: az ndk-beli fiatalok viszonzták a csepeli radnóti miklós művelődési ház táncosainak márciusi látogatását. /mti/

--

18.50 rj

19<sup>o</sup> vG

-17 -

bb. 30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 7-én -  
zárásig;

bzs/sl

1978. május 7.

1. gemenci halásztanya
2. fáznak a tuzok-kakasok
3. ifjúsági találkozó
4. anya és gyermeke művészi fotókon
5. országos társastánc bajnokság
6. ifjúsági nagygyűlés
7. aranydiplomás kórusok hangversenye
8. szocfilex ,78
9. kórusfesztivál celldömölkön
10. gondoskodnak a gyors- és gépiró utánpótlásról
11. ifjugárdisták a mhsz-t köszöntötték
12. békenagygyűlés
13. időjárásjelentés
14. nemzetközi kutyakiállítás /1.sz.jav./
15. székesfehérvári cserépvásár
16. népdalkórusok országos minősítése
17. vasárnapi kórusmuzsika
18. nemzetiségi napok
19. országos kémiaverseny döntőjének eredményhirdetése
20. új kiállítások a naiv művészeti muzeumban
21. dalostalálkozó fertődön
22. felszabadulási emlékmű a hortobágyon
23. állami zeneiskolák kamarazenei találkozója
24. árpád-kori kőfaragványok kiállítása
25. nyári forgalom a balaton déli partján
26. szerk. figy. /18-as sz. hirre/
27. a tavasz szépei anyák napjára
28. zavarokat okozott az eső
29. csapattáncverseny csepelen
30. hírjegyzék  
a 2. sz. jav. a 19-sz. hirre,  
a 3. sz. jav. a 24. sz. hirre vonatkozott

/mti/

--

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: somogyi lajos

18.50/bzs  
1978.06

- 18 -

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.000/k

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. képes szakmai abc

i/dg/rj bc di

1978. május 8.

megjelent a képes szakmai ismertető abc első kötete, amelyet elsősorban az általános iskolák felsőtagozatos tanulói forgathatnak haszonnal. a könyv közérthető nyelven ismerteti az egyes szakmákat, és közli azokat a tudnivalókat, amelyek a pályaválasztási döntéshez szükségesek. egyebek között arról is tájékoztat, hogy mely szakmák választhatók a fiuknak, lányoknak, illetve mindkét nemnek, ismerteti a képzési időt, és a szakmai előrehaladási lehetőségeket. a sorozat további három kötete június végéig kerül a könyvesboltokba. /mti/

--

bb. 2. nemzetiségi kongresszusok, napok, találkozók

i/me/gk/rj bc di

1978. május 8.

kongresszusra készülnek a magyarországi nemzetiségi szervezetek. a németek demokratikus szövetsége november 4-5-én, a szlovákoké november 11-12-én, a délszlávoké november 18-19-én budapestben, a románok demokratikus szövetsége november 25-26-án gyulán tartja kongresszusát, amely előtt küldöttválasztó gyűlésekre, és megyei küldötttertekezletekre kerül sor a hazafias népfront központi és helyi szerveinek támogatásával.

/folyt.köv./

- 1 -

1100UG